

【六色彩虹宣言】

風雨過後又見最美景致的彩虹，磨練、成長、綻放最美的微笑，也象徵著多元族群。

紅色：性愛-廢除惡法，性權就是人權

橙色：力量-集體展現，我們就是力量

黃色：希望-勇往直前，打造希望種子

綠色：自然-看見差異，自然展現本性

藍色：自由-自主多元，解放身體自由

紫色：藝術-活出自我，創造繽紛藝術



基於性別友善校園、懷抱多元的精神，學務處身心健康中心延續2011年第九屆台灣同志大遊行的彩虹旗象徵，於11/30~12/04推出屬於中山醫學大學師生們的第一屆彩虹週校園活動。過去校園性別友善與性別平權活動，多半以點狀的專題演講進行，去年學務處身心健康中心首度推出的創意造型比賽獲得師生們的熱烈參與，從中發現同學們對於性別議題的表達是主動、多元且熱情的。因此今年在性別友善校園活動的規劃中，我們進一步將不同議題活動統整為彩虹週系列活動，以增強性別友善校園的主題性。

活動首日，當同學們經過正心樓前的草地時，會發現以彩虹旗、天幕、風車、氣球等佈置的校園裝置藝術，以及微風廣場表演舞台以大型彩虹布幕做為背景，讓經過的師生們眼睛一亮，邀請師生們一起加入這場彩虹盛會。晚上首登場的演講活動〈勇敢做自己〉，邀請台中一中曾愷芯老師和同學們分享變性的心路歷程；在〈同志達人的現身說法〉中，邀請台中基地協會辦公室張哲源主任分享同志的生命歷程；在〈派翠克，一歲半〉影片賞析活動中，邀請中台科技大學蘇真以心理師和同學們一同觀賞影片，並進行心得討論與分享。另外，搭配12月1日國際愛滋日的到來，我們也邀請本校校友埔里基督教醫院前泌尿科主任林中正醫師〈以泌尿科醫師的觀點看愛滋〉。

本次彩虹週活動中最特別的一項活動是〈性別友善廁所揭幕儀式〉，由校長、學務長、總務長、性平會執秘共同為本校第一個性別友善廁所揭幕。本校性別友善廁所源自於全校師生們的性別友善空間調查活動結果中發現了需求，經由性平會的提案討論後獲得支持，經過實地勘查與討論後選定在實一教室外側。設置性別友善廁所的目的在於不以二分的生理性別來區分廁所，能讓多元性別認同的人，都能自在地如廁。因此性別友善廁所揭幕活動不僅宣示對於多元性別的友善，未來期待所有使用者都能尊重多元與愛護環境，以實踐性別友善校園的精神。

第一屆彩虹週活動從發想、設計、執行到落幕，感謝所有參與的工作人員和志工同學們的付出。總計約500人次出席本次活動，從參與同學在各項活動中積極分享，以及活動結束後的精彩熱情的回饋003，相信帶給所有參與者深刻的印象。